



中非合作对非洲和世界和平与发展至关重要

访联合国秘书长古特雷斯

博茨瓦纳总统马西西：

中国基础设施投资契合非洲发展需求

新华社北京8月31日电(记者丁小溪)正在对中国进行国事访问的博茨瓦纳总统马西西31日表示,中国帮助非洲国家大力开展基础设施建设,十分契合非洲国家的发展需求,促进了非洲大陆互联互通,非中合作空间日益拓展。

“中国有句谚语,‘要想富,先修路’。这句话很好地体现了‘一带一路’建设在基础设施建设领域发挥的作用。”马西西在接受记者采访时指出,中国帮助非洲国家修建公路、铁路,助力各国紧密相连,为非洲贸易发展注入动力,博方热烈欢迎中国企业赴博设计、建造更多惠及民生的工程项目。

这是马西西就任总统以来首次访华。9月3日至4日,他还将出席中非合作论坛北京峰会。在31日下午举行的中博商务论坛上,马西西表示,基础设施建设能力薄弱在很大程度上阻碍了非洲国家之间的贸易联通。中国在基础设施领域对非洲的大力支持,正在帮助这片大陆改善这一状况,中非合作论坛和“一带一路”建设为这一合作提供了有效平台和重要机遇。

“博中友谊建立在相互信任、团结合作的基础之上。”马西西说,中国不干涉非洲国家内政,中国对非投资不附加任何政治条件,尊重非洲国家独立发展的意愿,任何指责中国在非洲实行“新殖民主义”的论调,都是“非常可笑的”,非洲国家知道如何“选朋友”。

他认为,在全球发展不确定性日益增加的今天,作为最大发展中国家和世界第二大经济体,中国必将成为全球经济发展持续贡献稳定力量,也将继续在南北合作中发挥更加重要的作用。

“合作发展之路已经开启。”马西西表示。他期待两国民众在未来的交流中进一步加强了解、增进互信,拉近心与心的距离。

新华社哈博罗内8月29日电(记者杨孟曦)博茨瓦纳总统莫克维齐·马西西日前接受新华社记者采访时表示,期待中非合作论坛北京峰会的召开,并希望博中关系达到一个新高度。

马西西说,他期盼此次峰会成功举办,“希望非洲国家能够与更多的中国官员和企业人员互动交流,并从中受益”。

中非合作论坛北京峰会将于9月3日至4日举行,主题为“合作共赢,携手构建更加紧密的中非命运共同体”。马西西将率领一个由50名高级政府官员和商界人士组成的高级别代表团前往北京出席峰会。

谈到中非合作论坛,马西西说,“我认为这一机制是经过深思熟虑的,因为中国现在是世界上第二大经济体,非洲各国与中国应该携手合作。”他还表示,此次访问中国,希望博中两国关系能够达到一个新高度,并且在基础设施发展、双边贸易等领域取得更多成绩。

此间期间,马西西还将对中国进行国事访问。在回顾博中关系时,马西西说,中国与博茨瓦纳的双边关系始于43年前。从那时开始,博茨瓦纳就一直坚持一个中国原则。他说,两国建交给博茨瓦纳政府和人民提供了了解中国的机会,“现在回想起来,给我的印象都是积极正面的”。

“博茨瓦纳和中国希望更多地了解彼此。”马西西特别赞扬了中国公司及博华人为博茨瓦纳社会发展所作出的贡献和提供的支持。他说,在博华发挥的作用非常重要,博茨瓦纳许多领域的发展都离不开他们的努力。

他举例道,在博茨瓦纳可以看到许多博中关系良好的见证,比如中国帮助博茨瓦纳发展铁路网和通信基础设施,向博传授农业技术和纺织技术等。

马西西说,中国在减贫工作上取得了显著成绩,博茨瓦纳从中学到了不少经验。他说:“中国在减贫方面的领头羊,虽然中国与博茨瓦纳在气候、人口等方面的情况有所不同,但仍有很多经验值得我们借鉴。”

他表示,中国人口众多,拥有巨大市场,中国在科技发展等各领域取得的成就,不论身处何地都能感受到,“我们希望向中国学习。”

新华社微视频:

建设者眼中的中非“智”造



2018年中非合作论坛北京峰会将于9月3日至4日在北京举行。届时,中非领导人将以“合作共赢,携手构建更加紧密的中非命运共同体”为主题,规划中非务实合作的新行动与新方向。

从坦赞铁路到亚吉铁路,从基甘博尼跨海大桥到吉布提国际自贸区,中国建设者一直在努力。一道道铁轨,延伸着一代代中非人民的友谊。一段段历史,承载着中非携手共进的佳话。

新华社客户端推出微视频《建设者眼中的中非“智”造》,共同关注那些重点工程背后,聆听亲历者讲述中非伙伴在技术、文化、理念上的融合故事。

▶▶扫描二维码,与中国建设者一起感受中非“智”造。



的合作问题进行探讨。

古特雷斯说,中非合作是南南合作的核心内容。南南合作不能够取代南北合作,但发展中国家的发展对全球的发展十分重要,中国过去十年来用自己在经济发展上的成功推动了非洲发展。

他说:“现在我们处于一个全球化时代,一切事物都互通互联,产自中国或我的祖国葡萄牙的某个产品可能集合产自世界很多国家的零部件,在经济一体化的当今世界,我们必须促进一体化,无论是通过公路、铁路实现的连接,还是通过通信技术和人文交流实现的其他连接,对全球化背景下的世界发展都至关重要。”

要。”

古特雷斯说,中非合作可以说是中国“一带一路”倡议的一部分,而“一带一路”倡议不仅是涉及经济合作,它也是旨在通过经济合作改善世界经济的发展模式,使全球化更加健康、进而推动国家治理和全球治理的路径。

在谈到构建人类命运共同体时,古特雷斯说:“我们的世界是一体的,我们的星球是一体的,无论从经济发展、气候变化还是从和平与安全的角度讲我们都是一体的。如果我们想要繁荣,谋发展,我们就要结成一个命运共同体,需要一个共享的愿景。”

他说,中国已经成了多边世界的一个支柱,中国对推动多边主义作出了积极贡献。

古特雷斯说,随着其角色重要性的提升,非洲国家应该在联合国这个平台上发出更大声音。中国一直支持非洲在联合国发出更大声音,事实上,所有支持非洲国家在包括联合国在内的多边机制发出更大声音的努力都符合历史潮流。

古特雷斯最后说,他此行的重要目的是要显示联合国对南南合作的重视。联合国也将通过其在非洲国家的分支机构保证中非合作项目能够与各个相关国家的发展纲要和国家计划对接,并在贸易、金融管理和国际法等

“中国与非洲国家之间的关系是双赢关系”

访利比里亚总统维阿

新华社阿布贾8月31日电(记者郭骏)利比里亚总统乔治·维阿说,中非合作论坛是非洲和中国发展关系的平台,他期待在即将召开的中非合作论坛北京峰会上,找到利比里亚国家扶贫计划与“一带一路”倡议顺利对接的机会。

维阿日前在利首都蒙罗维亚接受新华社记者专访时表示,非中需要相互扶持,建立一种可以促进双方发展的强有力伙伴关系。从利中两国多年交往经验来看,他相信中国与包括利比里亚在内的非洲国家之间的关系是一种双赢关系。

2014年埃博拉病毒肆虐非洲期间,利比

里亚是受冲击最严重的国家之一,而中国是第一个向利比里亚伸出援手的国家。维阿说:“我们不会忘记这份情谊。”

长期战乱冲突使利比里亚经济遭到严重破坏。维阿就任总统后不久提出“扶贫议程”,目标是通过路网建设、发展农业和普及教育等一系列政策举措提振经济、减少贫困。

维阿说,他将带着利比里亚的“扶贫议程”去中国参会,研究两国如何对接发展计划,强化合作关系。

维阿说:“我们需要的是道路,我相信随着全国道路网建设推进,利比里亚经济将

重新回到发展轨道。这是我们的首要目标。”他补充说:“你看看我们许多基础设施,比如公路,都是中国公司修建的。这是中国帮助我们的一种形式。”

对于中国提出的“一带一路”倡议,维阿说:“我们希望参与其中,它可以促进许多国家的发展进程。”维阿认为,如果中国能完全实现“一带一路”倡议的目标,与世界其他国家建立更紧密的联系,这将是一件大好事。

任职总统之前,维阿曾三次访问中国。“中国的发展速度让我印象深刻。我曾对朋

友说,既然中国能实现这么大发展,利比里亚应该可以做得更好,因为利比里亚很小而中国很大。”

维阿说,利比里亚有很多资源,中国公司可以在当地办厂进行深加工。“我们有橡胶,中国公司可以在这里生产轮胎和鞋子;我们有木材,中国公司可以在这里开办家具厂。”

维阿表示,中国愿意帮助非洲发展,非洲也希望成为中国的帮手。“我期待我们所有非洲国家加强与中国的双边关系,进而促进我们整个大陆的发展,增进人民福祉。”

“中国树立了一个好榜样,值得其他国家学习”

访加蓬总统邦戈

新华社利伯维尔8月30日电(记者王松宇)加蓬总统阿里·邦戈日前接受新华社记者专访时说,加蓬赞赏中国深化对非合作的努力,希望继续加快深化两国合作。

即将前往中国出席中非合作论坛北京峰会的邦戈说,2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会召开时,正值世界经济疲软,即便如此,中国依然对非洲表现出浓厚的投资兴趣,这对非洲经济发展十分重要。

“中国树立了一个好榜样,值得其他国家学习。”邦戈说。

近年来,受国际油价下跌影响,加蓬宏观经济形势不容乐观。为应对疲势,加蓬在2016年实施经济复苏计划。邦戈说,经济复苏的核心就是鼓励更多外国直接投资,加中关系的不断发展和中国企业在加投资水平的稳步增长都符合加蓬的发展预期。

邦戈说,经济危机并未成为加强两国合作的障碍。在加蓬最艰难的时期,中国继续支持加蓬发展,中国企业继续投资加蓬,为加蓬经济多元化做出卓越贡献。他要借此机会感谢中国领导和民间投资者对加蓬的信任。

邦戈说,近年来加中两国贸易增长显著。目前,中国继续保持加蓬最大贸易伙伴地位。

邦戈说,中国企业最早在加蓬投资木材和采矿等核心产业,两国合作以经贸为主。此后,加中合作又扩展到防务和文化领域。中国为加蓬留学生提供了多项奖学金,并为国家公职人员提供高级培训机会。

邦戈说,按照加蓬的规划,农业、采矿业、木材业、旅游业和高新技术产业是实现增长的核心领域。“北京峰会期间,我们将争取促进这些部门吸引更多中国投资。”

“一带一路”倡议与非洲发展战略高度契合

访亚非法协秘书长加斯顿

新华社新德里8月31日电(记者胡晓明、潘卡杰)2018年中非合作论坛北京峰会即将举行。亚洲-非洲法律协商组织(亚非法协)秘书长肯尼迪·加斯顿日前在接受新华社记者采访时说,“一带一路”倡议与非洲的发展战略高度契合,峰会将大力促进中非之间的友好合作,并在推动非洲发展方面发挥积极作用。

加斯顿在位于印度新德里的亚非法协总部接受采访时说,他期待在中非合作的大背景下,峰会为构建中非命运共同体作出积极贡献。他表示相信,峰会将谱写“一带一路”对接非洲发展的新篇章。

加斯顿说,“一带一路”倡议非常明智、务实,已经取得巨大成功,它旨在推动建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的社会,这些原则与非盟《2063年议程》、联合国2030年可持续发展议程及非洲各国发展战略高度契合。他说,非洲欢迎“一带一路”倡议,从非洲的角度来看,“一带一路”是实施非洲这些既定议程和发展战略的另一个平台。

亚非法协根据万隆会议决定于1956年成立,是亚非两大洲在国际法领域唯一的政府间国际组织。总部设在印度首都新德里,目前有47个成员国和2个观察员国。中国于1983年加入亚非法协。

加斯顿是坦桑尼亚人,2016年8月出任亚非法协秘书长。他说,中国与非洲有深厚的传统友谊。中非合作论坛成立18年来,中非合作关系取得了长远发展,此次峰会将总结过去的成功经验,并为深化未来合作指明方向。“中非合作论坛前景光明,大有希望。”

峰会前后,中非双方将举办14场分论坛和配套活动,充分体现中非合作的全面性和多元化趋势。加斯顿说,他很高兴得知法律合作也是中非合作论坛框架的一部分。作为秘书长,他希望亚非法协能为促进中非合作作出自己的贡献。

他说,亚非法协是成员国在国际法领域进行协商交流的一个独特平台,可以为促进中非投资、贸易等领域合作提供多双边法律交流机制,为加强中非人文特别是法律方面的交流与合作架起桥梁。



2018年中非合作论坛北京峰会新闻中心举行首场新闻发布会

▲8月31日,来自喀麦隆论坛报的记者在发布会上提问。

当日,2018年中非合作论坛北京峰会新闻中心举行首场新闻发布会。据介绍,即将在北京举行的中非领导人工商界代表高层对话会暨第六届中非企业家大会设置了三大议题。中外代表将围绕共同关切展开深入交流,凝聚起中非工商界智慧和力量,为推动中非经贸合作和世界经济提供强大助力。新华社记者李鑫摄

第六届中非企业家大会聚焦三大议题

新华社北京8月31日电(记者王希、韩洁)即将在北京举行的中非领导人与工商界代表高层对话会暨第六届中非企业家大会设置了三大议题。中外代表将围绕共同关切展开深入交流,凝聚起中非工商界智慧和力量,为推动中非经贸合作和世界经济提供强大助力。

这是记者31日在2018年中非合作论坛北京峰会新闻中心举行的首场新闻发布会上了解到的信息。

中国贸促会会长姜增伟在发布会上介绍,本届企业家大会设置了3个议题:一是

推进工业化合作,助力共赢发展;二是深化贸易合作,谋求共同发展;三是加强基础设施合作,促进可持续发展。大会受到中非各界高度重视,共有2088名代表确认参会,其中中方代表1019人,非方代表1069人。

他表示,此次会议规格高,30多个非洲国家的领导人将出席大会开幕式;参与国别多,与会外方工商界代表来自53个非洲国家,覆盖了中非合作论坛所有的非方成员国,也覆盖了所有非洲已建交国家;企业代表性强,既有能源、金融、制造业、医药、基础设施等传统产业的领军企业,也有互联

网、电子商务、共享经济等新经济业态的杰出代表。

据了解,此次大会设置开幕式、专题研讨、闭幕式等环节,并将举办中非CEO高层对话会、非洲能源互联网发展论坛、非洲投资与增长合作伙伴项目推介会、中非企业对接洽谈会等一系列配套活动。

中非企业家大会创办于2003年,是中非合作论坛的重要配套活动,每三年举办一届,迄今已成功举办五届。本届大会由贸促会与商务部共同举办,将于9月3日至4日在北京举行。